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                                              Ata nº 016/2021 

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às nove 

horas e trinta minutos (9:30) reuniram-se nesta Casa Legislativa, os 

senhores Vereadores Neri Leal, Márcio Zanetti, Maico Adriel Vega, 

Thiarles Schneider, Gilson Schwanz, Letícia Boettge dos Santos, Jorge 

Laudenir de Ávila e Maria Augustina Lüdtke. Estando ausente a Vereadora 

Vivian Rickes Rosa.  Abrindo os trabalhos, o Presidente Vereador Neri 

Leal, solicita ao 1º Secretário, Vereador Jorge de Ávila a leitura da ata da 

última Sessão Ordinária, a qual discutida e votada, foi aprovada por 

unanimidade, com retificações na fala do Vereador Thiarles Schneider. 

RESUMO DE EXPEDIENTE: DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

MORRO REDONDO: GABINETE – Encaminha o Projeto de Lei de nº 

16/2021 que “ADOTA O DIÁRIO DOS MUNICÍPIOS DO ESTADO DO 

RIO GRANDE DO SUL, INSTITUÍDO E ADMINISTRADO PELA 

FAMURS, COMO VEÍCULO OFICIAL DE PUBLICAÇÃO DOS ATOS 

NORMATIVOS E ADMINISTRATIVOS DO MUNICÍPIO DE MORRO 

REDONDO”. O Presidente encaminha as Comissões Técnicas 

Permanentes o Projeto de Lei constante no Resumo de Expediente. 

GRANDE EXPEDIENTE: Inscritos os Vereadores Márcio Zanetti, 

Leticia Santos e Maria Augustina. Com a palavra o Vereador Marcio 

gostaria de deixar registrado que na última quinta-feira foi concluído uma 

ação realizada por ele e pelos Vereadores Maico, Gilson e Thiarles, a qual 

foi titularizada como “Câmara em ação”, realizada no Horto da Secretaria 

Municipal de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Turismo, para que 

possa dar início ao Projeto de plantação de hortaliças e hortifrutigranjeiros 

e árvores frutíferas e ornamentais. Com a volta as aulas este local servirá 

para estudo dos alunos em educação ambiental. Também pretendem, se 

conseguirem a autorização, fazer novas ações através da Secretaria de 

Obras e motivar a população de Morro redondo em aderir a este trabalho.  

Com a palavra a Vereadora Letícia primeiramente solicita ao plenário a 

inclusão na Ordem do Dia de uma Indicação que trata da criação de um 

plano de segurança para todas as escolas do município. E o que levou a  

esta ideia, foi a tragédia ocorrida em uma Escola em Santa Catarina. 

Também gostaria neste momento de felicitar o município pela passagem de 

seu aniversário e aproveitando o momento solicita a suspensão da sessão 

para ser entregue uma placa em homenagem aos familiares de um dos 

idealizadores da emancipação política de nosso município. Em aparte o 

Vereador Neri parabeniza a Vereadora pela iniciativa desta indicação, que é 

de grande proveito para que as autoridades tomem providências quanto a 
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este tipo de violência que pode ocorrer também em cidade pequena. 

Inclusive ter um monitor em cada escola para cuidar no acompanhamento 

da mesma, fiscalizando e garantindo a segurança do aluno e do professor. 

Em aparte o Vereador Márcio diz que foram procurados pelas redes sociais 

sobre esta questão. Portanto acha que deveria se procurar o Governo do 

Estado, no sentido de reivindicar que seja feito através da Brigada Militar, 

um programa nas escolas com os policiais que se encontram na reserva, 

aposentados. O Vereador Jorge em aparte menciona que já ocorreu a tempo 

atrás, duas mortes nas proximidades da Escola Municipal Alberto Cunha. 

Em aparte o Vereador Thiarles diz que como esta indicação é para o 

Executivo, e aproveitando a fala do Vereador Márcio, propõe que a Câmara 

faça um encaminhamento ao Governo do Estado sugerindo esta alternativa. 

Ao que o Presidente concorda que seja de iniciativa da Vereadora Letícia e 

os Vereadores assinarem como apoio. Ao usar a palavra a Vereadora Maria 

Augustina coloca de sua satisfação em participar do curso promovido pela 

UVERGS ocorrido na semana passada.  Agradece ao Presidente pela 

liberação a este curso. Comenta que foi a sua primeira participação, e fala 

sobre a importância que é estas capacitações, pois adquirem muito 

conhecimento e interação com os palestrantes. Ficou surpresa da 

capacidade e do poder que tem o Vereador, da importância de haver o 

respeito mútuo entre os Vereadores, no horário da sessão. Da importância 

de se atualizar, para melhorar a maneira de trabalhar, inclusive adquirir 

conhecimentos sobre os recursos que podem ser aplicadas na própria 

Câmara de Vereadores. Também informa que no ano passado o seu 

primeiro Projeto aprovado em sessão plenária desta Casa, foi um memorial 

para homenagear os idealizadores da emancipação política do município e 

está no aguardo para que seja colocado na Praça Doze de Maio. A seguir o 

Presidente suspende a sessão às nove horas e cinquenta e seis minutos para 

que a Vereadora Letícia possa fazer a entrega de uma Placa de homenagem 

ao Senhor João Dinarte Ança por ser um dos idealizadores da 

Emancipação, para a filha e neta presentes na sessão de hoje. Reaberta a 

Sessão as dez horas e onze minutos. ORDEM DO DIA: O Presidente 

coloca em discussão e votação a solicitação da Vereadora Letícia de 

inclusão na ordem do dia de uma indicação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. INDICAÇÃO: VEREADOR GILSON SCHWANZ – Indica 

ao Executivo Municipal através do departamento competente, que seja feito 

o roçado no entorno do Ginásio de Esportes, e a respectiva limpeza do 

material orgânico que por ventura vier a surgir com o feito proposto nessa 

indicação. – Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria Municipal 

de Obras, que seja efetuado patrolamento no corredor dos Kohls até a 
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propriedade do Sr. André Lopes, no passo do Valdez. VEREADORA 

LETÍCIA BOETTGE DOS SANTOS – Indica ao Prefeito Municipal, que 

em conjunto com o Conselho Municipal de Educação e Secretaria de 

Educação seja estudado e criado um plano de segurança para todas as 

escolas do município. Discutidas e votadas as indicações foram aprovadas 

por unanimidade. MOÇÃO: VEREADORES NERI LEAL, THIARLES 

SCHNEIDER, MÁRCIO ZANETTI, MAICO ADRIEL DA CRUZ VEGA 

E GILSON SCHWANZ - Requerem o envio da presente Moção de Apelo a 

ser enviada aos integrantes da Assembleia Legislativa do Estado do Rio 

Grande do Sul com vistas a sugerir aos Nobres Parlamentares a reedição do 

Programa de Revitalização das Cooperativas de Produção Agropecuária ou 

qualquer alternativa que viabilize acesso a capital de giro capaz de permitir 

à COSULATI o retorno às atividades. Discutida e votada a Moção foi 

aprovada por unanimidade. Não havendo comunicação de líder e nada mais 

a tratar, o Presidente, convoca os senhores Vereadores para a próxima 

sessão Ordinária a realizar-se dia dezoito (18) de maio, às nove horas e 

trinta minutos (9:30) e encerra a presente às dez horas e quarenta e cinco 

minutos (10:45). E, para constar, lavrou a presente ata que será assinada 

por mim secretário, bem como pelo Presidente desta Casa Legislativa. ____ 

 

PRESIDENTE                                                                   SECRETÁRIO                                                                                                       
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